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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Α. Δουγένη
Τηλέφωνο: 213 131 6260
email:  adougeni@gga.gov.gr

                         ΠΡΟΣ
                           Βουλή των Ελλήνων
                           Τμήμα  Ερωτήσεων

                           ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου  
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

 
 Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 64                           
Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 6474/18-7-2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου   
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 348784/19-7-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων μας, εργαζόμαστε συστηματικά για να 
αναβαθμίσουμε όλο το φάσμα του αθλητισμού της χώρας μας, καθώς και τις δραστηριότητες οι 
οποίες άπτονται των καθηκόντων μας. Το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, του 
άρθρου 142 του ν. 4714/2020, συνιστά ένα από τα πιο καινοτόμα εγχειρήματα του Υφυπουργείου 
Αθλητισμού τα τελευταία τρία χρόνια. 

Μέσα από το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, επιτυγχάνεται η επικράτηση 
συνθηκών τάξης και διαφάνειας. Δώσαμε οξυγόνο στο αθλητικό οικοδόμημα θέτοντας σαφείς 
κανόνες, αναπτύσσοντας μία σχέση εμπιστοσύνης με τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία και 
όλους τους εμπλεκόμενους σε αυτά, μέσα από μία διαδικασία δούναι και λαβείν.

Όπως γνωρίζετε, το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών Σωματείων παρέχει καθολική πρόσβαση σε 
όλους όσοι ασχολούνται άμεσα και έμμεσα με τον αθλητισμό (αθλητές, προπονητές, στελέχη, 
παράγοντες, γονείς). Ως εκ τούτου, άπαντες γνωρίζουν ανά άθλημα ποια είναι τα ενεργά και 
νόμιμα αθλητικά σωματεία καθώς και πληροφορίες που σχετίζονται με τη λειτουργεία των 
σωματείων, όπως οι συνθήκες εργασίας και άθλησης.

Το Υφυπουργείο Αθλητισμού έχει αποδείξει ότι έμπρακτα ανταμείβει όσα σωματεία έχουν 
υπάρξει συνεπή στην εγγραφή τους, μέσα από μια σειρά από προνόμια:

- δικαίωμα συμμετοχής στις Γενικές Συνελεύσεις και στις εκλογές για ανάδειξη οργάνων.
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- ένταξη στα γενικότερα κοινωνικά μέτρα στήριξης (όπως π.χ. συνέβη για την αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της πανδημίας, όπου τους καταβλήθηκε και επιπλέον έκτακτη χρηματοδότηση 
περίπου 13,5 εκατ. Ευρώ), 

- απευθείας ενίσχυση ανά έτος από τον μόνιμο πλέον μηχανισμό φορολόγησης των κερδών των 
παικτών των τυχερών παιγνίων (ήδη ενισχύθηκαν στο τέλος του 2021 με περίπου 22 εκατ. ευρώ, 
από τα 31 που διαμοιράστηκαν στον ερασιτεχνικό αθλητισμό)

- συμμετοχή σε αγωνιστικές δραστηριότητες, 

- χρήση των εγκαταστάσεων των Εθνικών Αθλητικών Κέντρων, αλλά και των δημοτικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων,

- δικαίωμα συμμετοχής των ερασιτεχνών παραγόντων τους στο νεοσύστατο Ινστιτούτο 
Επιμόρφωσης Αθλητικών Στελεχών.

Όπως γίνεται κατανοητό τα πλεονεκτήματα από την εγγραφή στο Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Αθλητικών Σωματείων αποτελούν μία ουσιαστική αναβάθμιση για όλο το φάσμα του 
ερασιτεχνικού αθλητισμού. Αυτός είναι και ο λόγος που δώσαμε ένα ικανοποιητικό χρονικό 
διάστημα προκειμένου να καταθέσουν τα έγγραφά τους και να είναι αποδέκτες των προνομίων 
που παρέχονται από την Πολιτεία.

Από τα στοιχεία των αθλητικών Ομοσπονδιών, όπως μας ενημέρωσαν σε πρόσφατη διαβούλευση 
που είχαμε με τους επικεφαλής τους, διαπιστώνεται ότι η συντριπτική πλειονότητα των ενεργών 
ερασιτεχνικών σωματείων ομαδικών αθλημάτων (σε ποσοστό έως και 94%), έχουν ήδη εγγραφεί 
στο Μητρώο ή ολοκληρώνουν τις διαδικασίες εγγραφής. Το ίδιο ακριβώς ισχύει και για τα 
σωματεία των Ομοσπονδιών ατομικών αθλημάτων. 

Οι αριθμοί επιβεβαιώνουν την επιτυχία αυτής της πρωτοβουλίας. Ξεπέρασε κάθε προσδοκία η 
θετική ανταπόκριση των ερασιτεχνικών σωματείων στην υποχρέωσή τους εγγραφής στο Μητρώο 
Αθλητικών Σωματείων και σήμερα υπάρχουν περισσότερα από 5.435 εγγεγραμμένα σωματεία, 
έναντι 4.882 για όλο το έτος 2021 και 4.034 του έτους 2020. 

Υπενθυμίζουμε, πως η πλατφόρμα άνοιξε για το τρέχον έτος από τις 22.04.2022, ενώ τα 
ενδιαφερόμενα αθλητικά σωματεία έχουν δικαίωμα διόρθωσης, συμπλήρωσης και 
επανυποβολής της αιτήσεώς τους έως την 30.11.2022. 

Η συντριπτική πλειονότητα των ενεργών ερασιτεχνικών σωματείων ομαδικών αθλημάτων (σε 
ποσοστό έως και 94%), έχουν ήδη εγγραφεί στο Μητρώο ή ολοκληρώνουν τις διαδικασίες 
εγγραφής. Όπως είναι κατανοητό, οι παράγοντες του ερασιτεχνικού αθλητισμού αγκαλιάζουν την 
προσπάθειά μας, έχοντας υψηλό ανταποδοτικό όφελος.

Στο Υφυπουργείο Αθλητισμού, προκειμένου να διευκολύνουμε τα λίγα πλέον ερασιτεχνικά 
σωματεία που έχουν απομείνει προς εγγραφή, τους παρέχουμε επιπλέον χρόνο για την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών. Με την πρόσφατη διάταξη που ψηφίστηκε στον νόμο 4957/2022, 
άρθρο 408, (ΦΕΚ Α’ 141/21-07-2022) το Υφυπουργείο Αθλητισμού έδωσε το περιθώριο ώστε να 
ανασταλεί για ένα χρόνο (έως τις 31/7/2023) η αυτοδίκαιη διαγραφή, από τα μητρώα μελών των 
αθλητικών Ενώσεων και των Ομοσπονδιών, όσων ερασιτεχνικών σωματείων δεν θα έχουν λάβει 
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την Ειδική Αθλητική Αναγνώριση και δεν θα έχουν εγγραφεί στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών 
Σωματείων έως και τις 31/7/2022. 

Ο επιπλέον χρόνος δεν αφορά ούτε στο δικαίωμα χρήσης εθνικών ή δημοτικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων, ούτε στο δικαίωμα συμμετοχής σε αγώνες. Αυτά τα δικαιώματα παύουν από την 
1η Αυγούστου. Αφορά μόνο στη μη αυτοδίκαιη διαγραφή τους από τα μητρώα μελών των οικείων 
ενώσεων ή των ομοσπονδιών για ένα ακόμα έτος.

Δεν έχουμε τιμωρητική ή εκδικητική διάθεση απέναντι σε κανένα ερασιτεχνικό σωματείο. 
Γινόμαστε ένα με την αθλητική οικογένεια, κατανοώντας τις ανάγκες και τα ιδιαίτερα στοιχεία 
που την απαρτίζουν, χωρίς όμως να αδικούμε και τους νοικοκύρηδες, εκείνους που έσπευσαν να 
τακτοποιήσουν τις υποχρεώσεις τους και να είναι καθόλα τυπικοί και νόμιμοι. Στόχος της 
παραπάνω διάταξης είναι να μπορέσουν όλα τα ενεργά ερασιτεχνικά σωματεία της χώρας να 
εγγραφούν στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, ώστε στη συνέχεια να απολαμβάνουν όλες τις 
παροχές της Πολιτείας.

                                                                                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                       ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                     ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου       


	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΠΠΟΑ 27/07/2022
Α. Π.: 363011
	AkrivesAntigrafo: 
		2022-07-27T12:38:09+0300




